

# 挖掘机工地挖出迫击炮炮弹

## 司机不识货险弃南淝河,专家称“哑炮”仍有爆炸危险

马芹芹 慈翠 记者 张敏

12月3日上午,省城固镇路与颍上路交口附近一在建工地内,机械轰鸣声不断。挖掘机司机陶师傅于当日上午9点多掘土过程中,突然发现一个“铁疙瘩”。陶师傅拾起“铁疙瘩”,重约两三斤,尾部有均匀对称分布的尾翼,“该不会是枚炮弹吧?”

### 挖掘机师傅工地挖出炮弹

据陶师傅介绍,挖到这个“铁疙瘩”时,就预感到不对劲,粗若拳头般,长近十多公分,愈发感觉是枚未引爆的炮弹。就在不知如何是好时,一拾荒人凑上前来,掂量一番后,向陶师傅讨要“铁疙瘩”。

“万一这东西真是炮弹,你给拆炸

了咋办?”陶师傅拒绝了拾荒人的要求。由于急着施工,陶师傅就将炮弹埋在土坑处并做上标记。但由于当天夜里连续加班,陶师傅一下忘了“铁疙瘩”,直到昨日下午4点准备下工时,他才猛地记起这事,赶紧直奔土坑刨开土堆。“铁疙瘩”重现天日,该如何处理?

陶师傅本想将铁疙瘩直接扔到沿河路的南淝河中,一了百了。

“这肯定是炮弹,就跟战争电视剧里的一模一样,不能乱丢!”在工友的劝说下,陶师傅拨打了报警电话。公安技术部门民警现场初步判断,“铁疙瘩”是一枚迫击炮炮弹。

### “哑炮”若爆炸仍威力巨大

记者看到,炮弹的弹体锈迹斑斑,尾翼已经锈化,表面布满黄土。记者从现场民警处了解到,虽然炮弹已有年头了,但在发射投掷后埋入地下多年未爆炸,仍存在很大危险,如果处置不当,极有可能发生爆炸,且威力相当惊人。

但由于炮弹弹体锈迹斑斑,且沾满泥土,无法辨清弹体上的文字标识,也就无法

判断其生产时间。“每年都能在不同区域发现不少废弃炸弹,多是解放战争和抗日战争遗留下来的。”据民警介绍,废弃炮弹有的是在建筑工地施工现场发掘出的,有的是市民在水塘里用铁钩捞破铜烂铁物品时发现的,甚至还有在废品收购站被清理出来的。

记者在附近走访上了年纪的老人后得知,此处原属藕塘村,位居城市北郊,

过去拥有百亩藕塘,由此得名。附近低洼地带纵横交错,居民甚多。有老人称,在战争时期,时常听闻郊外炮火巨响,屡受战火侵袭,可能这枚迫击炮就是战火纷飞时期的“见证物”。

“先登记集中入库,等审批后再统一爆破,市民若发现废弃炮弹,也应该第一时间报警。”警方提醒道。

### 包河城管要“自曝家丑”

#### 请媒体曝光整治城市卫生死角

星报讯(田守峰 星级记者 徐涛) 记者从包河城管局获悉,该局出新招治理街巷藏污纳垢之地,并要求主动邀请媒体对其辖区典型脏乱场所进行曝光。一年内,“主动曝光”次数不得低于12次。

“你看,从这个广场的外表来看还是比较繁华的,但是咱们再去它的后院里看看你就会发现差距太大了。”近日,记者跟随包河区城管执法队员一同来到宁国路加辉广场。记者在现场看到,虽然广场有多家大型娱乐场所经营,整体给人繁华的感觉,但广场前的地面卫生令人大跌眼镜。直至当日上午10点多,广场上满地的烟头和塑料袋也无人清理。

“虽然是后院,但这里往往是藏污纳垢的地方,垃圾处理做不到一日一清,非常容易滋生蚊虫。幸好是冬天,如果是夏天那么对周边居民生活影响也会更大。”包河区城管局环管科科长魏庆虎告诉记者,该广场就是典型的物业管理不到位,管理人员认为后院不是敞开的,外面的人看不到就疏于管理,甚至根本不管理。而这就往往导致产生城市垃圾死角。“按照规定,城管执法队员必须深入每一个辖区街道,找出这样的卫生死角,并主动向媒体通报曝光。”魏庆虎说。

### 百岁紫薇古树来肥安家

星报讯(胡金山 陈三虎 星级记者 徐涛) 200多棵百岁以上紫薇树,胸径一米左右,最高的有40米,近日这些古树来肥安家了。

记者近日从合肥市蜀山区农林水务局获悉,通过招商引资引进的某大型园林公司重点打造的南岗苗木基地精品园有了大动作。位于该区南岗镇鸡鸣村的苗木基地从越南引进了250棵百岁以上树龄的紫薇树,目前已有100棵运抵精品园现场,其余也将陆续运抵合肥。

记者在位于董铺水库南侧的精品园施工现场看到,运抵的每棵紫薇树都没有树枝和树叶,远远看去就像一根粗大的电线杆。据精品园相关负责人介绍,这250棵紫薇古树的树龄都在100岁以上。每棵紫薇树从越南当地购买,运费、购置费、修剪装卸栽植费、后期养护费等核算下来,每棵树的花费在40万左右,精品园引进的250棵紫薇树就花费近一亿元。三五年后,免费对外开放的精品园将成为市民游玩、休憩的好去处。



近日,皖北马氏皮影传人马飞在合肥市育新小学,向学生们传授了一场生动的皮影戏表演课。为丰富校园“第二课堂”,合肥市吴郭社区配合育新小学,开展了以“学文化、知传统”为主题的皮影艺术进校园活动,学生们直接参与皮影戏的表演,感受民间艺术的魅力。

朱传鸿 朱孝英  
记者 程兆/图

### “五小”场所火灾隐患触目惊心

## 2天内16名消防违法人员被拘留

星报讯(朱小妹 记者 鲁龙飞) 旅社内存放液化气罐,可燃物品堆积的家具厂里电气线路未穿管,小网吧里安全出口严重堆积……合肥市公安消防支队近期开展偏远地区“五小”场所消防安全整治过程中,发现隐患不少。

12月3日,检查人员在经开区大学城附近的小旅社进行检查时,发现有

少旅社里居然存放液化气罐,并用其生火做饭,一旦发生火灾,极大危害旅社内人员安全,消防部门立即对此问题进行了查处。4日,检查人员在对庐阳区大杨镇的小型家具厂进行检查时,发现一家具厂内电器线路的设计不符合规定,在木料、油漆等堆积的厂房里,所有的电气线路未经过穿管,一旦发生短路

极易引发火灾事故。可该家具厂的老板叶某却不以为然:“我们只是小本经营,生产条件有限,哪有那么正规!”

据悉,从12月3日起,合肥市公安消防支队全警出动,开展突击检查。仅12月3日至4日,全市共发现火灾隐患1500多处,临时查封55处,责令“三停”单位26家,拘留消防违法人员16人。

## 肥西男子为筹学费让外甥女友卖淫

星报讯(李平 记者 刘欢) 为了给即将上学的孩子筹集学费,肥西男子刘某竟打起外甥女友的主意,让其在自己的美容店里卖淫牟利。11月30日,肥西县人民法院公开开庭审理此案。本案未当庭宣判。

46岁的刘某是肥西县严店乡农民,以种地为生。去年年初,他听说合肥市经开区石门路卖淫嫖娼现象多,便想在石门路开店容留他人卖淫牟利。刘听说外甥小军(化名)女友阿玉(化名)曾在石门路卖过淫,便打起了阿玉的主意。去

年正月的一天,刘某对小军说:孩子们快要开学了,家里一时筹不到钱,你把阿玉介绍到我店里来上班吧。

小军知道舅舅的意思是让阿玉卖淫,竟然爽快地答应了,甚至劝说阿玉,“你不在大舅家干还去哪干。”不久,小军和阿玉双双搬进刘某的美容店,做起皮肉生意。

去年1月底到3月的两个月时间,阿玉在刘某的店里多次卖淫。而刘某不仅为阿玉提供卖淫场所、联系嫖客,甚至还为其提供卫生用具。两个月时间刘某共

获利近3000元。而阿玉卖淫所得大都交给小军,小军共得款1万余元。

因小军和阿玉的恋爱出现危机,阿玉离开了刘某的美容店,并决定不再从事卖淫活动。今年3月1日,阿玉告诉小军她不再卖淫,准备离开合肥,让小军还钱。小军不但不把钱给阿玉,却还要对阿玉动武。阿玉一气之下报了警。

法庭上,刘某对公诉机关的指控供认不讳,小军开始虽避重就轻,但最终还是自愿认罪,并流下悔恨的泪水。



近日,合肥新站区城管执法人员对磨店美食一条街展开建筑物立面整治,铲除违规设置的广告标牌。据了解,作为合肥最大徽派特色商业街,这里将被重新规划,结合当地历史名人李鸿章、王亚樵等,重点打好文化牌。 陈正 星级记者 徐涛/文图